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Project EMODNET-IV  -  Evaluatie

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Landbouw en Visserij, begrotingsuitvoering 
2021, geeft de minister over duurzame visserij op pagina’s 50-51 het volgende aan: “Via 
het project EMODNET-IV werkte ILVO mee aan de ontwikkeling en het onderhoud van 
het Europees Marien Observatie en Data Netwerk, welke als taak heeft om de zeeën te 
bestuderen en de data volgens internationale standaarden te ontsluiten voor 
onderzoekers, overheden en private ondernemingen. In 2022 loopt het project af m.b.t. 
de monitoring van de effecten van de windmolenparken op de zee, op de endo-, epi, 
hyper- en visfauna van zachte substraten en het pelagiaal.”

1. Wat was de concrete duurtijd van het project? Wanneer loopt het precies af?

2. Welke middelen werden vanuit de Vlaamse Regering/ILVO vrijgemaakt voor het 
project?

3. Werden al een of meerdere tussentijdse evaluaties van het project uitgevoerd? Wat 
werd daaruit duidelijk? Welke zaken kan de minister meenemen voor Vlaanderen en 
op welke manier wil de minister dit concreet vertalen in het Vlaamse visserijbeleid?

4. Als nog geen tussentijdse evaluaties werden gedaan, wanneer wordt het project dan 
precies in zijn geheel geëvalueerd?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 761 van 11 augustus 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

1. EMODNET is een langlopend marien data initiatief dat al in zijn 4de fase zit, en wordt 
om de 2 jaar geëvalueerd en eventueel verlengd. Het bestaat uit verschillende thema’s 
(sub-projecten), waarin een licht verschillende timing zit. Voor EMODNET-biologie loopt 
het tot april 2023, maar kan nog met 2 jaar verlengd worden.

2. Dit project wordt gefinancierd met Europese middelen, 
https://emodnet.ec.europa.eu/en . 

3. Er is om de 2 jaar een evaluatie door de Europese Commissie en er is een jaarlijkse 
overzichtsrapportage die de voortgang binnen het project illustreren 
(https://emodnet.ec.europa.eu/en/reports). Vanuit Vlaanderen speelt het VLIZ een 
essentiële rol in de coördinatie en uitvoering van verschillende EMODNET projecten. 
Het ILVO is één van de data providers en ontsluit via EMODNET-biologie zijn biologische 
monitoringsdata die inzicht geven over de toestand (vb. biodiversiteit, uitheemse 
soorten, bodemintegriteit, het voedselweb, visbestanden van het marien ecosysteem 
in de Zuidelijke Noordzee. Het ILVO maakt deze data via deze weg dus ook publiekelijk 
beschikbaar. 

Een aantal algemene voordelen van EMODNET zijn: 
- Een doeltreffende en efficiënte mariene ruimtelijke ordening en wetgeving voor 

milieu, visserij, vervoer, grenscontrole, enz. mogelijk maken;
- Het gedrag van de zee beter kunnen voorspellen
- De efficiëntie en kosten voor offshore-exploitanten bij het verzamelen en verwerken 

van mariene gegevens voor operationele en planningsdoeleinden te verbeteren.

EMODNET is een belangrijk data anker in EU en uit de evaluaties is er verder een 
toekomstvisie uitgestippeld: “The vision for the next phase of EMODnet is clear: to (i) 
consolidate EMODnet as the EU operational service for open and FAIR access to in situ 
observations, data and products and as key contributor to the marine data space in 
Europe and beyond; and (ii) focus further developments to serve the future needs of 
all marine and maritime sectors as a critical marine service supporting the EU Green 
Deal and Digital Agenda envisaged transitions in Europe and globally. This also means 
underpinning the development of the EU Public Infrastructure for a European Digital 
Twin of the Ocean, as a key component towards Destination Earth (DestinE), and 
contributing to the UN Decade of Ocean Science by offering EMODnet as a resource 
for co-developing and co-implementation of a global digital ecosystem in support of 
the Ocean Decades objectives” (from Annual report EMODNET 2021).

4. Die zijn er en het project kent een continu verloop, zoals hierboven beschreven.

https://emodnet.ec.europa.eu/en
https://emodnet.ec.europa.eu/en/reports

